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Metsien hiilivarasto = maaperä + puusto
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Å Maaperän hiilivarasto
Å Globaalisti metsien maaperässä enemmän 

hiiltä kuin ilmakehässä 
Å Suomessa 2/3 metsien hiilivarastosta on 

maaperässä
Å Turvemaihin sitoutunut Suomessa hiiltä n. 

neljä kertaa enemmän kuin 
kivennäismaihin (1300 vs. 5500 milj. 
tonnia). 

Å Puustobiomassan hiilivarasto n. 700 milj. 
tonnia.

Pan 2011, Liski ym 2006, NIR Finland  2017
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Hiilitase= kasvuςpoistuma
Hiilinielu= hiilivarastonkasvu
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määräytyy 

ekosysteemin 

virtaavan hiilen 

(nettoprimaaritu

otanto) ja 

ekosysteemistä 

ulosvirtaavan 

hiilen 

(heterotrofinen 

hengitys) ja 

hakkuiden 

erotuksena.

Å Metsikkötasolla 

hiilitase 

määräytyy 

ekosysteemin 

virtaavan hiilen 

(nettoprimaaritu

otanto) ja 

ekosysteemistä 

ulosvirtaavan 

hiilen 

(heterotrofinen 

hengitys) ja 

hakkuiden 

erotuksena.min 

virtaavan hiilen 

Veteen liuennut hiili

Metsikkötasolla hiilitase määräytyy 
ekosysteemin virtaavan hiilen 
(nettoprimaarituotanto) sekä 
ekosysteemistä ulosvirtaavan hiilen 
(heterotrofinen hengitys) ja 
hakkuiden erotuksena.

Metsä on kokonaisuudessaam 
hiilinielu, kun puuston ja 
maaperän hiilivarasto kasvaa

Kun metsän hiilivarasto pienenee, 
metsä on hiilen lähde.
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Lisääntyvät hakkuut usein nopeuttavat hiilen kiertoa 
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Repo et al. 2015

Tuotteista
vapautuva
hiili

Tuotannon päästöt



Maankäyttösektori ollut päästölähde 2018, 2021 ja 2022

Nielu olisi jopa n. 20 Mt 
CO2 ekv. suurempi 
ilman ojitettuja 
turvemaita!
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Å Kangasmailla puusto on tärkeimpiä hiilivarastoja, mutta turvemailla turpeeseen sitoutunut hiili 

muodostaa tavallisesti ylivoimaisesti suurimman ekosysteemin hiilivaraston myös 

ohutturpeisilla alueilla. 

Å Hiilidioksidiksi (CO2) muutettuna (19448 Tg) se vastaisi Suomen 300 vuoden 

kasvihuonekaasupäästöjä (nykytasoisina)

Å Soiden kasvillisuuden, mukaan lukien kaikki suopuustot, hiilivarasto ôvainô 656 Tg

 -> Nyrkkisääntö: rehevän ojitusalueen 10 cm turvekerroksessa saman verran hiiltä kuin          
          noin 300 m3/ha puustossa

Å Suurimmat CO2-päästöt runsasravinteisilta, hyvätuottoisilta turvekangastyypeiltä ï turpeen 

hiilivarasto pienenee

Å Karumpien mutta silti tuottavien ojitusalueiden maaperä vaihtelee hiilen lähteestä pieneen 

nieluun

Hiilitaseet turvemaametsissä


